CUMHURİYETE SESLENİŞ
Ey Anadolu'm, güzel yurdum, Türkiye'm!Sen bin yildir milletimize Halil Ibrahim sofrasi oldun. Biz çogaldikça sen bereketlendin. Senin suyunu içtik, senin hür havani soluduk. Senin ekmegini yedik, senin sofranda beslendik. "Bir fincan kahvenin kirk yil hatiri" varsa Türkiye'min bu bereketli sofrasinin "sonsuza kadar" hatiri vardir. Öyleyse bu sofraya "nifak sokan" ya nankördür ya da gafildir. Ey Cumhuriyetim!"Günlerden bir gün... Uzak degil, dün gibi yakin Ne Fatih'le Istanbul, Ne Süleyman'la Viyana önlerindeyiz...Istiklâl Savasi'nin zor günlerindeyiz." Yukarida gök çökmüs üstümüze, asagida yer yarilmis yutmus bizi. Ingiliz'i, Fransiz'i, Yunan'i kiskivrak yakalayip tutmus bizi. Sonunda:Bir "Seyit Çavus"un, bir "Zeybek"in, bir"Dadas"in, bir "Adsiz Kahraman"in attigi mermi bu savasta dengeyi bozmus. Iste bu dengenin önderi ATATÜRK, bayrami CUMHURIYET'tir. 

Bilmeyenler ne bilsin, bilenlere selâm olsun!...Ey Anadolu'm, güzel yurdum! Sen, kederi kederimize, sevinci sevincimize, kaderi kaderimize benzeyen ölümsüz vatanimiz...Agri'da dik basli, Güneyde Firat akisli, Toroslarda sümbül kokuslu, Antalya'da dört mevsim yazli, Erzurum'da "on bir ay yirmi dokuz gün kisli" güzel Türkiye'm... Yozgat'ta kömür gözlü, Isparta'da gül yüzlü Anadolu'm...Sen bin yildir doganimiza besik, ölenimize mezar oldun. Bizler de besikten mezara kadar sana sahip çikacagiz. Ey Cumhuriyetim!"Günlerden bir gün... Uzak degil, dün gibi yakin Ne Fatih'le Istanbul, Ne Süleyman'la Viyana önlerindeyiz...Istiklâl Savasi'nin zor günlerindeyiz." Bütün düsmanlarimiz kiskivrak yakalamis bizi. Sonra: Biri Dicle, biri Firat, biri Sakarya... Anadolunun bagrinda ayaga kalkmis üç kardes irmak. Ayni vatan, ayni bayrak. Bu savasta üç nehrin bir düsmana akmasi dengeyi bozmus. Iste bu akisin önderi ATATÜRK, meyvesi CUMHURIYET'tir. Bu akisi bilmeyenler ne bilsin, bilenlere selâm olsun!...

Ey Anadolu'm, Güzel Türkiye'm!Bir gün bir Ferhat, sendeki bir güzele sevdalandi. Bu sevda ugruna daglari deldi...Ey güzel yurdum!Biz sendeki bir degil, bin bir güzellige sevdaliyiz... Senin için daglari degil, çaglari bile deleriz. Ugrunda bir degil bin kere ölürüz. Ey Cumhuriyetim!"Günlerden bir gün... Uzak degil, dün gibi yakin Ne Fatih'le Istanbul, Ne Süleyman'la Viyana önlerindeyiz...Istiklâl Savasi'nin zor günlerindeyiz." Düsman her yani sarmis, elimiz kolumuz baglanmis. Sonra: Biri Yunus, biri Hacibektas-i Veli...Anadolu'nun ayni yöne bakan iki mânâli gözü. Bu savasta iki gözün bir hedefe bakmasi dengeyi bozmus. Iste bu bakisin önderi ATATÜRK, hedefi CUMHURIYET'tir. 

Bu bakisi bilmeyenler ne bilsin, bilenlere selâm olsun. Ben bir ögretmenim Anadolu'ya ve Cumhuriyet'e seslendim. Isterim ki ögrencilerim sevdalansin. 

